



RENUNCIA PREMIER ESPAÑOL.— Madrid, enero 29. El ex Primer Ministro español Adolfo Suárez, al anunciar su renuncia por la televisión. El Rey Juan Carlos la aceptó de inmediato. (UNIFAX II de UPI).

Armas Soviéticas Entran a El Salvador dice E.U.

WASHINGTON, enero 29 (EFE).— El Departamento de Estado norteamericano dijo hoy que tiene "crecientes evidencias" de que se están haciendo entrar en El Salvador, armas para la guerri-

lla de ese país centroamericano.

"Se trata de armas de fabricación soviética, pero todavía no estamos en situación de decir públicamente quién hace penetrar en territorio salvadoreño esas armas", comentó el

portavoz del Departamento, William Dyess.

"La evidencia del apoyo exterior a la guerrilla salvadoreña, y del contrabando de armas, es creciente, y la estamos valorando", afirmó el vocero.

Renuncia Adolfo Suárez Primer Ministro Español

MADRID, enero 29 (AP).— El Presidente del Gobierno español, Adolfo Suárez, que condujo a esta nación hacia la democracia, luego de varias décadas de dictadura, dimitió hoy diciendo que sería "de mayor beneficio para España", si abandonaba su cargo.

El Primer Ministro anunció su decisión en un mensaje de ocho minutos, grabado para la televisión, dos horas después de decirle a su Gabinete que abandonaba el cargo, que ocupó durante cinco años.

El Partido debe se-

leccionar nuevo candidato al cargo la semana próxima, señalando fuentes enteradas que esto podría acelerar nuevas elecciones generales.

Suárez le dijo a la nación que no dimitiría por estar cansado, temeroso o que hubiese "sufrido un revés político que no pueda manejar".

Afirmó que su servicio durante el periodo de transición parecía haber culminado y no deseaba convertirse "en paréntesis en el proceso democrá-

—Favor pase a la página 45.

Sustituto de Bowdler Nombra el Pdte. Reagan

WASHINGTON, enero 29 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan designó hoy a los tres funcionarios a cargo de los asuntos interamericanos más importantes de su Administración, afirmando medios allegados a la Casa Blanca.

Las nominaciones no fueron anunciadas oficialmente. Los medios dijeron que los anuncios serán hechos esta semana.

Los informantes dijeron que Roger Fontaine, será encargado de los asuntos de América Latina, en el Consejo Nacional de Seguridad, que funciona en la Casa Blanca y que preside Richard Allen, principal asesor de Reagan para relaciones exteriores.

Fontaine, autor de varios libros y estudios sobre América Latina, fue investigador en la Universidad de Georgetown. Actualmente es analista de asuntos latinoamericanos del American Enterprise Institute.

Fontaine sustituye en el cargo a Robert Pastor. Durante la campaña electoral de Reagan y después de su triunfo, Fontaine hizo varios viajes a América Latina.

James (Jim) R. Greene, Vicepresidente para América Latina de la Empresa American Express, será Secretario de Estado Adjunto para Asuntos Interamericanos, indicaron las fuentes.

Greene sustituiría en el cargo a William D. Bowdler, un veterano diplomático de carrera, ex Embajador en El Salvador, Guatemala y Sudáfrica, y ex Director de la Oficina de Inteligencia del Departamento de Estado.

El cargo de Embajador de Estados Unidos en la Organización de los Estados Americanos sería cubierto por el ex Senador Demócrata Richard Stone, derrochado en las elecciones primarias en su Estado, Florida.

Nicaragua Pide una Explicación a Honduras

MANAGUA, enero 29 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Nicaragua "exigió" hoy al de Honduras "una explicación" sobre hechos ocurridos ayer en la frontera entre los dos países; en los que resultaron muertos siete miembros del "Ejército Popular Sandinista".

La Cancillería nicaragüense envió una nota de protesta a su igual en Honduras, después de que una banda de somocistas emboscó una patrulla militar de este país. En el incidente murieron siete sandinistas y tres somocistas.

En la nota a la Cancillería hondureña, el gobierno nicaragüense señala que las bandas "contra-revolucionarias" "tienen su santuario en territorio hondureño y organizan y lanzan ataques

—Favor pase a la página 56.

Desmienten Envío de Tanquetas a El Salvador

LIMA, enero 29 (UPI).— La empresa propietaria del barco mercante Cuzco, desmintió que la nave esté transportando 20 tanquetas a El Salvador, según había afirmado un matutino comunista, citando un despacho de una Agencia de Noticias Europea.

Si bien el despacho no detalló la procedencia de los vehículos blindados, el periódico tituló en primera página: "Perú envía tanquetas a El Salvador".

El Jefe de Operaciones del Consorcio-Naviero Peruano, José Rosas, dijo que el Cuzco debe zarpar mañana del Puerto Ila-

—Favor pase a la página 45.

Sería Crisis con Ecuador

Perú Despliega Poderío Bélico en la Frontera

LIMA, enero 29 (UPI).— Perú desplegó hoy su poderío bélico en la frontera con Ecuador, protegiendo los puntos claves, luego de denunciar ayer que ese país había instalado tres puestos de vigilancia en su territorio.

Las acciones militares dispuestas por el Comando Conjunto de las Fuerzas Armadas, para "recuperar" ese territorio, no fueron conocidas de inmediato, por la falta de partes, pero una radio local afirmó esta mañana que las fuerzas ecuatorianas habían sido rechazadas tras sus fronteras.

Radio Programas del Perú, sin citar fuentes precisas, informó que el Ejército, con el apoyo de aviones caza bombarderos Mirage 5-P y helicópteros artillados, obligó esta mañana a las fuerzas ecuatorianas que se habían adentrado 12 kilómetros en su territorio, a retirarse a su propio suelo, en la re-

gión de la cordillera del Cóndor.

La emisora dio cuenta de numerosas bajas en los efectivos ecuatorianos y sólo dos heridos en los del Perú.

Las acciones fueron localizadas por la transmisión radial en las inmediaciones del Rio Comaina, en el sector peruano, donde, según informó anoche la Canci-

lleria, se había descubierto el más profundo puesto de vigilancia ecuatoriano.

El conflicto se produjo cuando hoy se recuerda el trigésimo-noveno aniversario del Protocolo de Río de Janeiro, que suscribieron Ecuador y Perú en 1942, para resolver sus problemas limítrofes, que

—Favor pase a la página 45.

E.U. Acusa a Rusia de Fomentar el Terrorismo

WASHINGTON, enero 29 (UPI).— El Departamento de Estado, en una grave denuncia contra el Kremlin, acusó hoy a la Unión Soviética de apoyar al terrorismo internacional, y advirtió que las relaciones entre ambas naciones son sometidas a una revisión en Washington.

El Secretario de Estado, Alexander Haig, había acusado ayer a los sovié-

cos de apoyar al terrorismo. Su vocero, William J. Dyess, detalló hoy la lista de acusaciones.

Entre las actividades soviéticas citadas por Dyess figuran:

—Apoyo financiero y entrenamiento de elementos de la Organización de "Liberación Nacional", que apelan al terrorismo.

—Uso de tropas "suplentes" particularmente libias y cubanas—, para el empleo de tácticas terroristas.

—Emisiones radiales a Irán en las que parecía justificarse la toma de rehenes norteamericanos y comentarios aparentemente destinados a complicar la liberación de los mismos.

—Defensa de las luchas armadas como "solución a los problemas internacionales, que crean un clima propicio para el terrorismo y que impiden los movimientos destinados a la solución pacífica de esos problemas".

En su conferencia de prensa de ayer, Haig dijo que Estados Unidos convertirá a la lucha contra el terrorismo en su mayor prioridad en materia de política exterior. Los comunistas de Dyess de hoy sonaron como advertencias para que la Unión Soviética cambie su conducta.

Dyess dijo que el nuevo Gobierno norteamericano tomará en cuenta las acciones soviéticas en todo el mundo, al revisar sus rela-

—Favor pase a la página 56.

Una Intervención en El Salvador Teme López P.

NUEVA DELHI, (India), enero 29 (EFE).— El peligro de intervención en El Salvador nace tanto de las grandes potencias como de las naciones que rodean ese país, dijo hoy aquí el Presidente mexicano, José López Portillo.

En conferencia de prensa celebrada en la Embajada de México en la India, López Portillo dijo que "nosotros mantenemos que ninguna potencia, de por sí o a través de otros sistemas, deben intervenir en El Salvador, ni ninguna otra nación de tipo medio dentro del área debe intervenir".

En el caso que llegara a producirse, agregó el Presidente mexicano, "México acudiría a los organismos internacionales y jurídicos que existen, de acuerdo con nuestros principios de solución pacífica de las controversias, conforme a los principios de derechos internacional en los que

creemos". Agregó que la rivalidad entre las grandes potencias representa un peligro para la paz mundial y subrayó que "los fuertes no deben inmiscuirse en los asuntos internos de los países soberanos".

En otro orden de cosas, López Portillo manifestó que de parte de la India hay una disposición a distinguir a Iberoamérica, "invitando a uno de sus dirigentes a una fiesta de tanta significación como la de su independencia".

Para México, apuntó, ha sido una ocasión "para solidarizarnos con todos los movimientos de descolonización, con todos los movimientos de independencia".

Asimismo, destacó que la posibilidad de que dos países tan alejados como México y la India puedan realizar intercambios parece estimulante para las relaciones sur-sur.



WALESA CON GRANJEROS.— Rzeszow, Polonia, enero 29. El dirigente del sindicato Solidaridad, Lech Walesa, derecha, habla hoy con dos granjeros miembros de la organización.